



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающиеся нарушения международного права Российской Федерацией и ее пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление и.о. Временного поверенного в делах США Джеймса Донегана на заседании Постоянного совета в Вене
15 июля 2021 года

На прошлой неделе Специальный представитель Грау назвала соглашение о *Мерах по укреплению режима прекращения огня* главным достижением за последний год. Мы присоединяемся к ее призыву к нашим российским коллегам возобновить конструктивный подход к переговорам, от которого они отказались более года назад.

С тех пор как в марте этого года Россия обострила напряженность в регионе, начав массированное наращивание войск и техники в оккупированном Россией Крыму и вдоль ее границы с Украиной, она не обеспечила прозрачности в отношении этой деятельности. Это не является поведением правительства, конструктивно работающего в направлении мира.

На прошлой неделе наш российский коллега снова решил представить альтернативную реальность Москвы. Без предъявления доказательств он обвинил Украину в подрыве реализации *Мер по укреплению режима прекращения огня*, а затем заявил, что новые обсуждения политического направления в рамках Трехсторонней контактной группы (ТКГ) будут невозможны до тех пор, пока Украина не выполнит свои обязательства. Таково обоснование Москвы для создания препятствий мирному процессу; при этом она игнорирует свои собственные обязательства как *стороны, подписавшей Минские соглашения*.

На прошлой неделе Специальная мониторинговая миссия (СММ) сообщила, что большинство зафиксированных ею нарушений режима прекращения огня имело место в подконтрольных России районах к северо-востоку от Донецка. Эти нарушения включали учения с боевой стрельбой внутри зоны безопасности, что является явным нарушением принятого в марте 2016 года решения ТКГ о запрете учений с боевой стрельбой в зоне. Таковы факты. Тем не менее, хотя СММ последовательно сообщает, что большинство нарушений происходит в районах восточной Украины, контролируемых силами, возглавляемыми Россией, Россия последовательно обвиняет Украину в нарушениях режима прекращения огня.

Соединенные Штаты обеспокоены участвовавшими случаями, когда возглавляемые Россией силы препятствуют работе СММ. И Посол Грау, и Посол Чевик отметили, что мы видим всё больше и больше ограничений на *свободу передвижения* СММ и преднамеренных попыток нанесения ущерба техническому оборудованию и средствам наблюдения.

Россия и силы, которые она вооружает, обучает, возглавляет, и вместе с которыми сражается, почти ежедневно пытаются нанести ущерб беспилотным летательным аппаратам и камерам Миссии посредством радиопомех и огня из стрелкового оружия. Наши российские коллеги настаивают на том, чтобы Украина придерживалась тех обязательств, которые сама Россия не соблюдает. Они публично отмечают работу ТКГ, но отказываются конструктивно сотрудничать в урегулировании конфликта.

На прошлой неделе суд в оккупированном Россией Крыму продлил срок содержания под стражей внештатного корреспондента “*Радио Свободная Европа/Радио Свобода*” Владислава Есипенко на шесть месяцев. Он показал во время закрытого судебного заседания в апреле, что его пытали электрическим током, избивали и угрожали смертью, если он “не сознается”. Его единственное преступление – быть журналистом. Очевидно, что Россия боится тех, кто осмеливается сообщать ужасную правду об оккупации Крыма Россией.

Мы призываем Россию прекратить травлю наблюдателей СММ, журналистов и других лиц и освободить всех украинских политических заключенных, которых она удерживает. Мы также призываем Россию прекратить оккупацию Крыма, вывести все свои силы и технику с востока Украины и выполнить обязательства, которые она взяла на себя в качестве стороны, подписавшей все три *Минских соглашения*.

Г-жа Председатель, Соединенные Штаты полностью поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ, включая ее территориальные воды. Мы не признаем и никогда не признаем попытку аннексии Крыма Россией. Мы присоединяемся к нашим европейским и другим партнерам и подтверждаем, что наши связанные с Украиной санкции в отношении России будут оставаться в силе до тех пор, пока Россия полностью не реализует свои обязательства в рамках Минских соглашений и не вернет Украине полный контроль над Крымом.

И в заключение отмечу, г-жа Председатель, что я также прочитал статью Президента Путина, на которую ссылался уважаемый представитель Украины. Это одновременно историческая выдумка и серьезное оскорбление в адрес украинского народа. Я присоединяюсь к осуждению Послом Украины этого ложного и порочного текста.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.